



## Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija koji se vodi po optužbama za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti ove nedelje su sednice održane u utorak i u sredu. U utorak je svedočio 122. svedok tužilaštva. On je svedočio uz primenu zaštitnih mera i uglavnom na poluzatvorenoj sednici. Prema sažetku njegovog iskaza koji je pročitao u sudnici, svedoka i još jednog čoveka pripadnici OVK uhapsili su jula 1998. i potom ih držali u zatočeništvu na dve lokacije i zlostavljali.

U sredu je održana statusna konferencija, na kojoj se raspravljalo o planiranju rada u sudnici i sledećim koracima, pošto se približava 15. april, datum do kog će tužilaštvo završiti izvođenje dokaza. Tužilaštvo je najavilo da iduće nedelje namerava da ispita dva svedoka u sudnici i da očekuje da će sa svedočenjima svih svedoka završiti do 4. aprila. Strane u postupku raspravljale su i o drugim pitanjima, na primer, o prihvatanju dokaza i o mogućim zahtevima odbrane za odbacivanje optužbi, u skladu s pravilom 130.

Sledeća sednica u ovom predmetu zakazana je za ponedeljak 24. februar u 9:00 časova.

U istom predmetu pretresni panel je 13. februara doneo odluke kojima je produžio pritvor Kadriju Veseljiju i Hašimu Tačiju. Iako su konstatovale da opasnost od bekstva ne opravdava produženje pritvora ni jednom ni drugom optuženom, sudije su ocenile da i kod jednog i kod drugog postoji opasnost od ometanja postupka i izvršenja novih krivičnih dela protiv lica koja oni smatraju protivnicima OVK, uključujući svedoke koji su dali ili bi mogli dati izjavu u ovom predmetu i/ili koji tek treba da svedoče pred Specijalizovanim većima. Pretresni panel je u oba slučaja zaključio da je produženje pritvora srazmerna i opravdana mera, naročito s obzirom na fazu u kojoj se postupak nalazi.

Ove odluke su donete u sledećem kontekstu: četvorica optuženih u ovom predmetu uhapšena su prema optužnici koju je sudija za prethodni postupak, pregledavši dokaze na kojima je zasnovana, potvrdio u javnoj i obrazloženoj odluci. Četvorica optuženih nalaze se u pritvoru zato što su sudije za svakog od njih ponaosob ocenile da postoji opasnost da će ometati postupak i izvršiti nova krivična dela protiv svedoka koji su dali ili bi mogli dati izjavu ili iskaz u ovom predmetu.

U skladu s pravom na pravično suđenje, garantovanim prema međunarodnom pravu i prema Ustavu Kosova, optuženi se smatraju nevinim dokle god njihova krivica nije dokazana van razumne sumnje. Sudije su dužne da na svaka dva meseca za svakog optuženog preispitaju opravdanost mere pritvora koja mu je izrečena, da ocene da li i dalje postoji zakonski osnov za tu meru, da li je ona opravdana i da li postoje alternativne mere kojima bi se mogla ublažiti opasnost po svedoke.





U istom predmetu pretresni panel je 14. februara delimično odobrio zahtev tužilaštva da se svedočenja deset svedoka prihvate na osnovu pravila 153. Prema tom pravilu, svedočenje se može prihvatiti u pismenom vidu bez svedokovog prisustva u sudnici ukoliko se ne odnosi konkretno na krivična dela i postupke za koje se optuženi tereti.

Odbrana se kod sedam pismenih izjava nije usprotivila zahtevu za prihvatanje, ali je iznela određene uslove, koje je tužilaštvo prihvatilo. Što se tiče preostale tri pismene izjave na koje se odnosio zahtev, sudije su jednu odbile, jednu prihvatile, a treću prihvatile samo pod određenim uslovima.

Dana 18. februara pretresni panel odbio je zahtev Tačijeve odbrane da sud primora tužilaštvo da pozove dva svedoka za koja je tužilaštvo septembra prošle godine zatražilo da ih izbriše sa spiska svedoka tužilaštva. Sudije su podsetile da su apelovale na tužilaštvo da dokaze izvodi što racionalnije i napomenule da je tužilaštvo već izvelo nekoliko svedoka koji su govorili o istim činjenicama i okolnostima o kojima bi svedočila i dva sporna svedoka.

U predmetu protiv Januzija i drugih pretresni panel je 18. februara izdao niz naloga, u kontekstu nastojanja da pregleda sve dokumente relevantne za sporazum o priznanju krivice i sa ciljem da se objavi što više informacija a da se u isto vreme zaštite svedoci i žrtve. Sudije su naglasile da princip javnosti postupka važi i izvan sudnice i da se odnosi i na podneske i sva izjašnjenja u okviru sudskog spisa.

U predmetu protiv Saljiha Mustafe predsednica Specijalizovanih veća je, takođe 18. februara, imenovala sudiju Žilbera Bitija kao sudiju pojedinca koji će nastaviti da nadzire izvršenje naloga o reparacijama žrtvama Saljiha Mustafe i dodala da uskoro ističe godina dana, na koliko je sudija Biti prvobitno imenovan, a da nalog o reparacijama još nije u potpunosti izvršen.

Sudija pojedinac, između ostalog, očekuje izveštaje od Sekretarijata o svim radnjama preduzetim u okviru kosovskog Programa odštete za žrtve zločina. Gospodin Mustafa osuđen je za ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i ubistva i naloženo mu je da za osam žrtava koje su učestvovala u postupku isplati odštete različite visine, a u ukupnom iznosu od 207.000 evra.

#### **Pitanja novinara:**

U odgovoru na pitanje novinara, portparol je objasnio da sud zbog privatnosti ne može davati podatke o zdravstvenom stanju pojedinih pritvorenika i da je to zakonska obaveza u cilju zaštite prava pritvorenika. Prema Pravilniku o pritvoru Specijalizovanih veća, otkrivanje zdravstvenih informacija pritvorenika moguće je samo uz njihov prethodni pristanak, u skladu sa standardima EU o zaštiti podataka.





KOSOVO SPECIALIST CHAMBERS  
DHOMAT E SPECIALIZUARA TË KOSOVËS  
SPECIJALIZOVANA VEĆA KOSOVA

**Nedeljni brifing za medije**  
**Veća i Sekretarijat**  
Br. 07/2025  
Hag, 20/02/2025

Portparol je dalje precizirao da nije retkost da optuženi u suđenju odsustvuju sa pojedinačnih ročišta suda ako se tog dana loše osećaju ili imaju manje pritužbe, kao i da gospodin Tači sada učestvuje u redovnim svakodnevnim aktivnostima u pritvorskom objektu.

